

郑东新区扎实开展“能力作风建设年”活动 提升防灾减灾能力 筑牢群众安全防线

商都路办事处 织密织牢建筑工地安全网



本报讯 为保障辖区建筑工地安全有序建设,近日,商都路办事处对建筑工地进行集中管控,织密织牢安全网。

办事处将26个建筑工地划片分包,由8名班子成员带队,深入工地现场进行全员摸排、实名登记。主要对到岗时间、健康码、核酸检测证明、行程卡是否带“*”等信息进行核实,并将信息数据汇总登记、建档造册。

每个工地只保留一个出入口,安装视频监控,专人盯守,对进出场人员进行登记、测温、扫码查验。设置消毒通道、材料进场专用过渡区,人员、车辆、材料、物资完成消杀后才能进入工地。严格实行封闭管理,采取“两点一线”上下班模式,非必要不得离开施工区和生活区。对于施

工区和生活区分开的工地,实行点对点行程管理,确保不与居民、商户产生接触。

采取“1+1+3+N”全流程督导模式,即每个建筑工地设置1名工地联系人,明确1名专责人员包管,3名村(社区)网格员督办,严查工地各个环节、各个区域。每天两次随机抽查,每三天一轮全面检查,每周一次集中通报,督导工地落实主体责任。

在抓好疫情防控的基础上,将工作延伸至安全生产、防汛、应急处置等环节。指导工地完善防汛减灾应急预案,提前将沙袋、挡水板、抽水泵等防汛物资准备充足,确保防疫、防汛、安全、发展“四不误”。

记者 王阳 通讯员 游昆鹏 文/图

如意湖办事处 排查户外健身器材安全隐患

本报讯 社区里的健身器材深受居民喜爱,但由于使用频率高、使用方法不恰当等原因,很多健身器材存在安全隐患。为了排除隐患,避免在健身过程中出现事故,4月26日,如意湖办事处绿城百合社区对户外健身器材开展安全隐患检查工作。

检查中,工作人员来到各院区健身场地,认真检查每件健身器材的安装时间、螺丝衔接、生锈、轴承转动等情况,对正在使用和存在问题的器械进行了详细登

记,对排查出的损坏健身器材及时联系相关部门尽快进行拆除,以免发生安全事故。同时,工作人员还在现场引导居民正确使用健身器材,提示居民健身时的相关注意事项,避免意外事故发生。

此次健身器材排查工作受到居民的一致好评,及时排除了辖区健身器材可能出现的隐患,保障了居民参加健身锻炼活动时的人身安全,为实现广大居民安全锻炼、快乐健身奠定了坚实基础。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

龙子湖街道办事处 开展防汛救援抢险应急演练

本报讯 为全面提高干部职工的应急实战能力,充分检验预案、锻炼队伍,优化机制,切实做好防汛减灾工作,4月25日,龙子湖街道办事处组织专业救援队、民兵应急队、医疗服务队等160余人开展全流程防汛救援抢险应急演练。龙子湖街道党工委副书记肖会作参与指导。

此次演练坚持“贴近实战”原则,模拟在极端雨水天气下,河湖水位迅速上涨时的河道巡查、安全警戒、沿岸群众应急疏散、紧急救援等河湖抢险救援科目及发生城市内涝时居民转移安置、紧急避险、车库入口抢险等社区楼院应急处置科目。整个演练过程程序规范、指挥有力、反应快速、配合默契、处置有效,各项工作均在预定时间内完成,取得了预

期效果。演练结束后,肖会作对应急演练进行复盘总结,并强调一是做到心中有数,龙子湖街道办事处组织专业救援队、民兵应急队、医疗服务队等160余人开展全流程防汛救援抢险应急演练。龙子湖街道党工委副书记肖会作参与指导。

二要切实做好值班值守工作,密切关注防汛形势,利用多种形式播报天气预警、宣传防汛减灾知识,做好防汛物资点检维护,充分发挥应急救援队伍的作用。三要做到应对有方,针对应急演练中暴露出的问题和薄弱环节,及时修订应急预案,完善应急措施,强化应急演练的成果运用,全力保障群众生命财产安全。

记者 王阳 通讯员 陈雨朦 付志强

蔡城路街道办事处 开展防汛演练 当好安全“守护者”

本报讯 为切实做好辖区防汛工作,提升工作人员在汛期的快速反应和应急救援能力,保障人民群众生命和财产安全,近日,蔡城路街道办事处组织各社区开展防汛应急演练,做到早部署、早防范。

4月25日-26日,金龙社区、黄河南路社区分别联合物业公司开展防汛应急演练活动。按照预定方案,模拟因连续强降雨,小区排水不畅发生险情,雨水随时灌入地下车库,巡查监控员发出预警信号。

演练现场,随着警报拉响,工作人员携带抽水泵、铁锹、沙袋等防汛物资,奔赴指定抢险地点,有条不紊地组织抢险;

小区防汛维修组人员及时启动污水泵排水;秩序维护人员及时通知车主,组织疏通车辆撤离车库停到安全处,演练达到了预期效果。演练结束后,物业经理针对演练提出修改意见,确保发生险情时工作组随时出动、快速到位、装备齐全、配合熟练、作业高效。

此次演练有效提高了社区和物业防汛排涝应急处置能力,以及遇到突发事件的应急救援能力,为辖区防汛工作打下了坚实的基础。下一步,办事处会继续将各项安全工作做实、做好,消除潜在安全隐患,真正做到“防患于未然”,最大限度地减少因事故造成人身伤害和财产损失。记者 王阳 通讯员 冯毅 侯梦寒

龙源路办事处 以演促防 以练代战



本报讯 为进一步增强应对自然灾害处置能力,最大限度减少群众财产损失,保障辖区居民生命安全,4月26日下午,龙源路办事处组织开展防汛应急演练,全力做好备汛工作,防患于未然。

此次演练模拟遇到持续性强降雨天气,辖区龙源嘉苑社区内部出现较深积水,车库出现雨水倒灌现象,且有人被困,情况紧急。接到险情后,防汛应急指挥系统立即激活,启动应急预案,各防汛应急小组迅速集结,第一时间奔赴内涝最险处,及时疏散地下车库内的车辆,联合小区物业人员用防汛沙袋在车库入口

等重点部位筑起防汛堤坝,阻止雨水流入,在抢险人员的共同努力下,险情得到了控制。演练持续了近1个小时,整个过程措施得当、处置有力,做到了安全、有序、及时、准确。此外,还模拟了医疗救护处置等场景,最大限度地还原真实,达到了预期演练效果。

此次防汛演练有力推动了问题整改,进一步增强了应急预案的实操性和针对性,锻炼了应急抢险队伍,积累了宝贵经验,为平安度汛打下了良好的基础。

记者 王阳 通讯员 李白 文/图

龙湖办事处 开展防汛物资大排查

本报讯 为提高辖区建筑工地、物业小区、人员密集场所等各单位在突发灾害中的应急处置能力,随时应对可能发生的洪涝灾害,近期,龙湖办事处深入各项目工地,对其防汛物资储备情况进行全面排查,为汛期快速、有效处理突发状况做好准备。

工作人员深入走访各项目工地、物业小区,重点对救生衣、救生圈、救生绳等救援器材配备是否完善,是否对抽水泵、发电机等应急设备进行过定期检测、维护与保养,检查铁锹、沙袋、雨衣、雨鞋是否齐全,对讲机、应急手电筒是否符合

防汛要求等方面进行了严格检查,并对存在隐患问题的责任单位要求立即整改到位,消除安全隐患,确保辖区安全生产形势稳定。

工作人员对各项防汛工作提出要求,相关负责人要始终将大家的生命和财产安全放在首位,时刻铭记防汛抗灾的重要性,明确防汛管理责任,牢牢绷紧防洪安全这根弦,扎实做好各项防汛工作,督促各部门落实防汛主体责任,全面筑牢防汛屏障,不断提高防汛管理水平和防汛抗灾能力。

记者 王阳 通讯员 周明坤 文/图

博学路办事处 开展防汛应急演练

本报讯 为增强社区居民防汛意识,提高办事处应急抢险能力,同时增强办事处和辖区物业工作人员的协调配合能力,确保在汛期来临时能够快速、有序、有效实施抢险救援工作,近日,博学路办事处组织开展防汛应急演练活动。

随着博学路党工委书记高林广宣布演练正式开始,各参演队伍迅速进入状态,现场模拟因持续暴雨导致地下车库出现水情告急的情况。接到险情后,防汛应急指挥部迅速启动应急预案,及时疏散地下车库内的车辆,并

用防汛沙袋在地下车库入口、空调机房、水泵房、电梯口等重点区域筑起防汛堤坝,阻止雨水漫入。其他抢险人员利用排水泵、吸水机等设备迅速排涝。大家分工合作,组织有序,责任明确,抢险工作顺利开展,险情迅速得到了控制。

演练结束后,博学路党工委书记、办事处主任臧亚南对演练进行了总结,并要求对演练中发现的问题要严格整改,及时完善应急预案,不断提高应急处置能力。记者 王阳 通讯员 生志军

杨桥办事处 开展平安建设宣传活动

本报讯 为了更好地统筹发展和安全,进一步营造欢乐、祥和、安全、文明的氛围,切实提高辖区群众安全感满意度,打造平安和谐的良好社会环境,在做好疫情防控的同时,4月25日,杨桥办事处综治办联合郑东新区公安分局禁毒大队在姜庄村委会集中开展平安建设宣传活动,以平安建设为平台开展扫黑除恶、禁毒、反邪教、反电信诈骗、防溺水、信仿稳定等宣传活动,把工作成效引向深入。

活动现场,在宣传点设置了图文并茂的宣传展板,悬挂了醒目的宣传横幅。活动中,工作人员向群众发放宣传彩页,并设立咨询台,向过往群众讲解扫黑除恶相关法律法规,提醒群众增强风

险防范意识,重点向群众讲解电信诈骗手法,提示群众要切实提高防范意识,并对群众提出的疑惑和问题进行耐心细致的解答。同时,为了提高宣传品的实用性和美观性,办事处综治办结合平安建设工作主题,精心设计制作了手提包、抽纸、口罩、毛巾、扇子等丰富多样的宣传品并发放给群众。

此次宣传活动引导广大群众积极参与到平安创建工作中,增强了群众的安全防范意识和自我防范能力,激发了广大群众为平安建设贡献力量的热情,使共保平安、共建和谐的理念深入人心。记者 王阳 通讯员 姜秀芹 李娜

东越市政 筑牢防汛屏障 守护水域安全



本报讯 为进一步强化应急预案保障措施落实,切实保障辖区闸坝安全运行、平稳度汛,近日,河南东越市政工程有限公司组织开展2022年度闸坝防汛抢险应急演练活动。

经过持续40多分钟通力配合与紧密协作,防汛抢险应急演练圆满结束。此次演练配备13项防汛物资,出动应急车辆5台,现场应急抢险救援人员50余人。接下来,东越市政将严格执行防汛预案,密切关注气象动态,全面加强值班值守,备齐备足防汛物资,随时做好防汛应急准备,力求做到迅速响应、有效应对、处置有力,确保辖区闸坝平稳运行、安全度汛。记者 王阳 通讯员 李佳 文/图

金光路办事处 开展消防安全培训活动

本报讯 为了深入宣传消防安全,增强辖区居民的消防意识,竭力消除消防隐患,近日,金光路办事处美秀路社区联合亚新紫藤公馆物业组织开展了消防安全专项培训活动。

在现场,主讲老师详细向群众讲解了消防基础知识、消防法等内容,为大家讲解了高楼逃生知识及注意事项。讲解之后,主讲老师还为大家普及了消防器材的配备与使用方法,通过PPT的形式向大家展示了电器起火、车辆起火

等因常见隐患引起的火灾案例,叮嘱大家在日常生活中要高度重视消防安全,并向大家讲解遇到此类事故的正确处理方法,提高全体人员在遇到险情时的应急自救能力。

本次活动使辖区群众更加深刻认识到“隐患险于明火,防范胜于救灾”的重要性,对提高群众火灾自助自救能力、加强自我防范意识、切实做好小区火灾防范工作等方面具有深刻指导意义。记者 王阳 通讯员 邵亚男

白沙镇 筑牢防汛安全墙

本报讯 为进一步落实防汛工作相关要求,切实提高防汛应急抢险能力,提高应急预案的科学性、实用性和可操作性,提高应急人员在紧急情况下妥善处置事故的能力和协调配合能力,近日,白沙镇东润华庭、格林上东、天怡佳苑、富康嘉苑等小区陆续组织开展防汛应急预案实战演练。

演练现场,抢险小组快速集结,组织力量在小区入口、车库入口、各单元入口堆砌起一道道“沙袋墙”和防洪挡板;疏散小组立即组织危险区域的群众进行安全转移;医疗救护组在转移点严阵以待,随时准备对发现的受伤人员进行救助;

最后,后勤保障组组织人员对公共区域、楼梯间、电梯进行全面无死角消杀。

演练中,演练督导组在各点位记录人员到位时间、处理流程熟练情况、处理问题时间、是否考虑关联问题、态度是否严谨认真等情况,并负责跟踪对演练效果进行评价。

在演练过程中,各个应急小组严格按照防汛、防旱汛标准,认真落实防汛方案和应急预案,细化落实防汛各项保障措施,使得防汛意识、防汛制度、防汛物资和队伍保障、防汛检查监督等得到一次全新的检验,为白沙镇安全度汛筑牢了安全墙。记者 王阳

圃田乡 以练备战吹响防汛“集结号”

本报讯 为提高防汛抢险救灾应急实战能力,确保汛期人民群众生命财产安全,4月27日,圃田乡组织开展防汛抢险应急救援演练活动。

此次演练模拟潮河绿化项目(御风台项目门口)堤坝低洼,出现塌陷险情;中原文大道施工项目人员被困;潮河马路上有人员脚部受伤等状况。接到防汛预警后,各村(社区)防汛专班向乡防汛指挥部指挥长刘译畅汇报相关情况并立即启动应急演练,发布抢险救援任务。圃田社区防汛专班迅速组织机械,前往险情点位。乡防汛应急分队、相关人员和圃田社区防汛应急队迅速组织设备赶赴现场进行抢险救援,疏散人员至避险场

所,按照规定完成各项流程。

整个演练过程紧张有序、有条不紊,各方人员分工明确、通力协作,迅速将危险区域群众全部转移到集中安置点,圆满完成了抢险任务。演练结束后,刘译畅针对演练过程中发现的问题和不足加以总结分析,不断完善防汛抢险预案的可操作性和实用性,确保关键时刻应急抢险队伍召之即来、来之能战、战之能胜。

此次演练不仅提高了辖区千群防汛抢险的反应能力和应急处置能力,更有利于进一步完善防汛应急预案,提高了防汛抢险应急预案的可操作性和实用性。记者 王阳

豫兴路办事处 开展防汛应急演练

本报讯 为扎实开展“能力作风建设年”活动,进一步提升豫兴路办事处应急救援队伍的防汛应急能力,4月20日,豫兴路办事处在辖区星联湾小区开展了应急救援实战演练,豫兴路党工委书记周明泉在现场进行了指挥调度。

应急救援队由办事处应急部门和小区物业等人员组成,办事处采取真人、实景的方式,制造了地下车库出口出现大量积水、人员被困地下空间等场面。演练中,设备保障组及时调运抽水设备;抢险救灾组关闭挡水板、搬运沙袋封堵地下车库入口,使用抽水设备排除险情;应急救援组紧急联系业主挪车,并联合物业帮助老人等困难群体紧急撤离到安全区域;保洁消杀组根据地下车库进水情况,及时进行清洁和消杀。

整个演练过程响应迅速、处置得当,各方联动效果突出,主配协同高效深入,达到了防汛演练检验能力、促进能力提高的效果。记者 王阳 通讯员 丁冬